
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 
 
Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito 
horas e cinquenta minutos, teve início a quinta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOÃO PAULO SLINK, VICE PRESIDENTE, ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL e 
VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência o vereador 
GILMÁRIO DA SILVA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, 
sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL MACIEL. LUCIANO 
FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a 
seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício ..../24 enviando ao SIM do 
TCE/CE, os arquivos digitais, que contém a prestação de contas deste 
Legislativo, referente ao mês de dezembro/23. Ofício 028/24, direcionando 
a Secretaria de Infraestrutura, uma proposição de autoria da Edil Rose 
Andrade. Ofícios 029 e 030/24, direcionando ao Prefeito Interino Luciano 
Furtado, cópias dos Autógrafos de Leis 2.282 a 2.288/24 – títulos de mestres 
dos saberes e títulos de cidadãos, para seus conhecimentos e ulteriores 
sanções. Ofícios 031 a 033, 036 e 037/24, comunicando ao Juiz Eleitoral, 
Juiz Diretor do Fórum, Presidente do TCE/CE, Prefeito Herberlh e Presidente 
da UVC, o retorno normal das atividades legislativas desta Casa, em virtude 
do final das licenças para assuntos particulares, sem remunerações, do 
Prefeito Herberh e do Vice-Prefeito Irmão Carlinhos Freitas. Ofício 035/24, 
respondendo Recomendação do Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça da 
1.ª PmJBTT, quanto ao carnaval a ser realizado em nossa cidade, no mês em 
curso. Portaria 003/24, determinando os dias das sessões Ordinárias deste 



Legislativo, alusivas ao mês corrente. Prestação de contas desta Casa, 
referente ao mês de dezembro/23. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Expediente do Prefeito Herberlh Mota, enviando a Prestação de Contas de 
Governo, em 08 tomos, referente ao exercício financeiro de 2023. Ofício 
02/24, pertinente do Sr. Jonh Wesley/Representante–Os Clowns Degraus, 
solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 06 deste mês, das 17hs30min 
às 19hs00min, realizar uma reunião do projeto Cordãozinho os Clowns, 
para uma roda de conversa sobre Autismo. Ofício 31/24, oriundo do Sr. 
Alancides de Oliveira/Coordenador Saúde Bucal, solicitando o Auditório 
desta Casa, para no dia 06 deste mês, das 08 às 12hs, realizar um evento 
com a equipe da Odonto SESC, junto as ACS’s do Município. Ofício 
35/24, pertinente da Dra. Auxiliadora Bessa/Secretária de Saúde, 
respondendo Ofício desta Casa, quanto a um requerimento do vereador 
VALDIM. Ofício 76/24 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando a Lei 
Municipal 2.274/24 – assunto de interesse de nosso município, 
devidamente sancionada pelo Prefeito Interino Luciano Furtado. Ofício 
99/24 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, enviando os Decretos 002, 003 
e 004/24 - tratam sobre o período carnavalesco em nossa Cidade. 
Recomendação Ministerial 0001/24, oriundo do Promotor de Justiça Dr. 
Antônio Forte, para prestar informações sobre o acatamento ou não do Ato 
Judicial em apreço, quanto ao carnaval que será realizado em nossa Urbe, 
no mês em corrente. Recomendação 0003/24, da lavra do Juiz Eleitoral da 
5ª Zona, Dr. Antônio Forte, que recomenda providências preventivas em 
relação a violação das normas eleitorais em eventos carnavalescos. Recibo 
de Importação Nº 12509/2023-I do SIM do TCE/CE, comunicando o 
recebimento dos arquivos digitais, que contém a prestação de contas desta 
Casa, referente ao mês de dezembro/23. ORDEM DO DIA: Mensagem 
002/24 COM PLO 002/24 do Prefeito Interino Luciano Furtado – reajuste 
dos profissionais do magistério na rede pública de ensino, no âmbito do 
Município de Baturité e dá outras providências. Matéria direcionada para o 
parecer da CFO, quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida a matéria foi posta em votação e aprovada 
por unanimidade. Mensagem 003/24 COM PLO 003/24 do Prefeito Interino 
Luciano Furtado sobre o reajuste dos profissionais do magistério inativos, 
no âmbito do Município de Baturité e dá outras providências. Matéria 
encaminhada para o parecer da CFO, quando os Edis VAGNÉ e DR. WAGNER 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs o referido projeto em votação, sendo anuído por 
unanimidade. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 010/24 da Edil CLARISSA CALADO, 



pedindo ao Prefeito Herberlh que inicie de forma imediata o trabalho de 
castração através do VET móvel nos bairros Mondego, Beira Rio e outros e 
na Zona Rural, como o vale do Candeia e Coiós. CLARISSA CALADO falou que 
conseguiu o castra móvel para Baturité, para castrações e pequenas 
cirurgias de animais. REQUERIMENTO Nº 014/24 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Poder Executivo local que faça o conserto de um buraco aberto 
no bueiro da rua Governador Estênio Gomes, no Coió de Cima. 
REQUERIMENTO Nº 015/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Dr. 
Evandro Leitão, Presidente da ALECE que faça a colocação de manta 
asfáltica nas comunidades: Conjunto Maria José Viana, Coió de Cima, 
Mondego e Sítio Volta, no Parque das Cachoeiras, um ponto turístico de 
nosso Município. CLARISSA CALADO disse que já conversou com o 
Deputado Evandro Leitão e vai conseguir esse benefício para Baturité. 
MOÇÃO DE PESAR, da Edil ROSE ANDRADE, pelo falecimento do Sr. José 
Maria Rodrigues de Sousa, o Zé Maria da Manga, nascido em 30.08.1951 e 
falecido em 23.01.2024. O Zé Maria foi um grande cidadão, natural de 
Canindé, sendo um homem exemplar. ROSE falou que o Zé Maria era seu 
amigo e um segundo pai, sendo sepultado no cemitério São Miguel. WILL 
MACIEL falou que o Zé Maria era primo legítimo de seu pai e isso aproximou 
as famílias e fez crescer a amizade. REQUERIMENTO Nº 016/24 do vereador 
MARCELO CARDOSO, pedindo ao Presidente LUCIANO FURTADO a 
liberação do plenário desta Casa e todo o instrumental para a realização de 
uma audiência pública para criação do destacamento da polícia militar da 
comunidade rural do Choró, no dia 1° de marco/24 a partir das nove horas 
da manhã. MARCELO CARDOSO ressaltou que a referida audiência pública 
vai atender aos pedidos dos moradores das várias comunidades no entorno 
da CE 356 através de abaixo assinado dos representantes das associações 
do Choró Boa Vista, associação dos pequenos agricultores do Choró Boa 
Vista e do Choró. MARCELO CARDOSO citou os nomes dos Presidentes das 
Associações e recebeu em sua casa o casal Dr. Jaques e Dra. Maísa e o amigo 
Diassis Mariano. A comunidade vem sofrendo com a ação de bandidos, que 
assaltaram o nosso ex-colega vereador Flávio do Idalécio. O Objetivo é fazer 
uma grande audiência nesta Casa. REQUERIMENTO Nº 011/24 do 
Presidente LUCIANO FURTADO apoiando a realização do carnaval de rua de 
Baturité, o maior do Maciço e interior. O vereador RENALDO BRAGA falou 
que sempre brincou o carnaval, mas não pode ficar a favor de tamanho 
gasto de quase três milhões de reais na folia, quando os PSF do município 
estão sem remédios. Acha os gastos elevados e até o ministério público 
recomendou gastos mais moderados no carnaval de Baturité. CLARISSA 
CALADO disse que no tempo do Prefeito Assis Arruda, mesmo sendo 



oposição, foi a favor do carnaval, pois a festa traz riquezas e renda para 
todo o comércio. A saúde hoje está melhor do que há quatro anos atrás. O 
Município vai arrecadar muito no carnaval. Já tivemos falsos médicos e hoje 
a situação é muito boa em relação ao passado. O vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA disse que não tem como compara a Gestão passada e a atual e 
a entrada da Cidade é o exemplo. Os custos dos seis dias de carnaval deste 
ano será de apenas um milhão cento e noventa mil reais e o retorno será o 
dobro para nosso povo, aquecendo toda a economia local. MARCELO 
CARDOSO falou que Baturité hoje é vista nacionalmente e vale referendar 
a festa pela riqueza e organização. REQUERIMENTO Nº 012/24 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a recuperação da 
quadra de vôlei General Mário Ramos, o que beneficiará os atletas que 
praticam atividades esportivas no local. REQUERIMENTO Nº 017/24 do 
vereador WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a colocação 
de uma caixa d’agua de cinco mil litros na localidade de Umari, em frete aos 
terrenos do Bremar, Vale do Candeia. WILL falou que já fez a solicitação 
várias vezes e a Gestão nada fez para ajudar as doze famílias que necessitam 
de água e demais uso. Já fez o pedido umas dez vezes. Já conversou com 
várias pessoas da Gestão e nada, o que o deixa indignado. O Presidente 
LUCIANO FURTADO anunciou na Casa as presenças dos taxistas das 
cooperativas, COOPTAMAB e COOTIMBA. WILL falou que as cooperativas 
querem fazer modificações na lei municipal para obter benefícios e realizar 
um ótimo trabalho aos clientes. WILL falou que existe perseguição por parte 
do DETRAN e PRE. ROSE falou que as cooperativas fazem um ótimo trabalho 
em prol do nosso povo. A palavra foi dada ao Sr. Marcos, da COOPTAMAB, 
que falou que é preciso fazer alterações na lei municipal de trânsito para 
melhor atender os usuários, com a padronização dos veículos como já tem 
em outros municípios. Pede o recadastramento de veículos em nosso 
Município. A fiscalização é cruel em cima dos taxistas. Marcelo Cassiano, da 
COOTIMBA falou que as duas cooperativas de Baturité vêm vencendo as 
lutas e as perseguições de todos os dias. O Município precisa criar mais 
vagas de taxi. A nossa lei proíbe muitas coisas. Todas as vitórias vêm da 
união. A AMTB precisa se aliar para ajudar nossos profissionais. Existem em 
Baturité várias vagas de taxi usados por quem não é taxista. O vereador 
NILTON NETO falou da importância da união das cooperativas COOTIMBA e 
COOPTAMAB que só traz ajuda aos profissionais. A modernização da lei vai 
ajudar a todos. VAGNÉ falou que esta Casa vai ajudar os taxistas, uma 
profissão essencial. WILL deu a ideia de formar uma comissão entre os 
vereadores e as cooperativas para estudar a lei e melhorar os artigos. 
MARCELO CARDOSO falou que esta Casa e o poder Executivo podem 



trabalhar juntos para ajudar as nossas cooperativas de taxistas. O 
Presidente LUCIANO FURTADO disse que a Câmara vai fazer tudo para 
ajudar os taxistas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada 
pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A Presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e quarenta minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CINCO DIAS DO 
MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.            
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